
Verbale del consiglio direttivo del 14 dicembre  2020 ore 20.30 (verbale n° 12/2020)

Il Consiglio si svolge in videoconferenza. Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin - Colmanet - Fontan -
Toniato - Zanin. Sono presenti invitati dal Presidente: Luisetto, Pilotto, Scipioni, Tres, Troncon. 
Funge da verbalizzante Scipioni. 
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. Si dà lettura del
verbale precedente e tutti i presenti lo approvano.

Forum annuale: valutazioni
Tutti  i  consiglieri  hanno  commentato  positivamente  la  riuscita  del  Forum  esprimendo  grande
soddisfazione che è stata condivisa anche dalle persone che si sono collegate via web o YouTube.
Zanin: è stato un incontro ad alto livello data la presenza dei vertici della SCP, è un incitamento ad
andare avanti. 
Toniato: tutto bene ma è mancato il discorso sul volontariato, ampliamente ripreso dall'intervento di
Gino Gobber. Un bel lavoro di squadra visti anche i tempi stretti. 
Ceschin comunica che Filippo Santi  ha messo su Facebook il  Forum in modo che tutti  possano
rivederlo a loro piacimento. 

Progetto Case di Riposo: evoluzione progetti
Capretta e Luisetto stanno cercando con ValBelluna Servizi di proporre in via sperimentale, un “mini
corso”  on-line,  sui  temi  iniziali  delle  Cure  Palliative  rivolto  ad  infermieri,  oss  e  medici.  Si
confronteranno con Perin e Pagotto al fine di strutturare il corso il quale potrà aver seguito non prima
della primavera 2021. Per intanto lo vedono come un esperimento iniziale e poi riproporre questa
metodica con le altre Case di Riposo del Feltrino e Primiero.
Luisetto ha parlato con Alessandra Coppe e Cinzia Zortea per raccogliere i dati del 2^ Progetto al fine
di tirare le somme visto che i tre anni stanno per scadere. Sarebbe opportuno che le Case di Riposo
rispondessero, ma la vede difficile. Con il Centro Servizi di Feltre sono rimasti sospesi tre incontri
sulle schede sulla gestione del dolore. Viene tutto rinviato all'anno prossimo.
Per quanto riguarda il Progetto di formazione dei medici di base sulle Cure Palliative, ha raccolto
l'adesione di 16 colleghi del Distretto di Belluno ma nessuno per Feltre anche a causa dei numerosi
recenti pensionamenti c'è un po' di confusione. Zanin chiede come intende sollecitare i medici ad
aderire, magari formando delle macro aree con colleghi giovani per spronarli ad aderire. Luisetto con
l'aiuto della dott.ssa Perin intende telefonare ai medici del Distretto di Feltre per illustrare il Progetto
ed invogliarli a partecipare. Si augura che per la fine di gennaio abbia a disposizione una rosa di nomi
e poi contatteranno i vertici dell'Ordine dei Medici in considerazione anche dei rinnovi delle cariche
istituzionali all'interno dello stesso.

Trasporto pazienti pediatrici e non
Pilotto ringrazia Mano Amica e in particolare Capretta per il servizio offerto alla famiglia della neonata
e illustra agli altri membri del Consiglio l'accaduto. E' stata contattata dalla Primaria della Pediatria di
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Feltre che c'era l'urgenza di trasportare una neonata con i genitori  per il  ricovero all'Ospedale di
Treviso. Non ha ritenuto opportuno avvisare l'AIL in considerazione dell'urgenza e anche del fatto che
non si trattava di un malato oncologico. Chiedeva se la nostra Associazione poteva provvedere al
trasporto. Pilotto ha subito sentito il nostro Presidente che valutata la richiesta repentina e urgente, in
considerazione del fatto che non era necessaria la presenza di personale infermieristico ha subito
messo in  moto gli  ingranaggi  con esito  positivo da parte  del  nostro consigliere Capretta  che ha
provveduto al trasporto, naturalmente dopo aver avuto l'esito negativo del tampone. Biacoli ringrazia
Pilotto per aver gestito molto bene questa urgenza e sottolinea che Mano Amica è di supporto a tutto
questo ma solo per i bisogni del Distretto 2 di Feltre.
Toniato interviene dicendo che è necessario parlarne molto bene perché di queste richieste ce ne
saranno sempre di  più,  bisogna riflettere in maniera molto ampia.  Ceschin informa che abbiamo
stipulato una convenzione con l'Associazione di volontariato Anteas “La Cometa” di Seren del Grappa
per il trasporto di pazienti purché non abbiano necessità di assistenza infermieristica. E' da tenere in
considerazione per futuri bisogni soprattutto in questi momenti.

Formazione dei volontari
Capretta riferisce che insieme a Colmanet hanno pensato di proporre un corso di un paio d'ore per i
volontari, attraverso il  Webinar Zoom Meeting che si può registrare, così gli assenti possono sentirlo
a piacere. Tres propone di effettuarlo un sabato mattina. Hanno anche pensato ad un incontro per i
nuovi volontari al fine di fargli sentire la nostra vicinanza. A questo proposito Toniato mette al corrente
che alcune nuove volontarie hanno espresso il desiderio di essere coinvolte ancora e propone di fare
un incontro con il dott. Luisetto che si dichiara disponibile.
Troncon annuncia che quest'anno, la fase di  preparazione del corso per i  futuri volontari,  è stata
molto faticosa per la difficoltà di contattarli tutti ma alla fine è stato raggiunto un ottimo risultato e ci
sono già molte iscrizioni per il prossimo anno.

Giornalino e aspetti correlati
Zanin avverte che Gabriele Turrin ha inviato una lettera di dimissioni da Direttore Responsabile del
periodico “Mano Amica informa” dato che si  è ritirato dall'Albo dei Giornalisti.  Ha proposto Nicola
Maccagnan e Debora Nicoletto. E' stata sondata la disponibilità di Nicoletto la quale ha comunicato a
Biacoli che riteneva importante che la nostra Associazione iniziasse una collaborazione con Dolomiti
Hub. Lo stesso gli ha richiesto lo statuto, è emerso che è un Ente del Terzo Settore. Su mandato del
Presidente Toniato ha avuto un incontro con Debora per comprendere meglio, come Associazione,
cosa Lei proponeva. C'è tutto l'aspetto della comunicazione di Mano Amica e vari altri social in tempo
reale  per  rendere  più  visibile  l'Associazione  nel  nostro  territorio.  Altro  settore  riguarda  la
sensibilizzazione e la promozione dell'Associazione nel territorio per poter reperire nuove forze come
volontari e donazioni. Settore formativo, forum-convegni-incontri, come organizzazione e marketing
sia nel territorio feltrino che regionale e nazionale. E per ultimo il supporto ad attività di ricerca che
l'Associazione ritiene opportuno. E' stato concordato che questa proposta deve essere discussa in
Consiglio ma non ha detto se si renderà disponibile come Direttore Responsabile solo se accettiamo
una collaborazione con DH.  I consiglieri esprimono le loro riflessioni.
Ceschin: hanno una valenza più ampia della nostra,  possono entrare su tutti  i  rami possibili  ma
l'oggetto sociale è al di fuori del nostro. Se proponiamo una collaborazione possiamo appoggiarci a
loro per una raccolta fondi. No per Facebook o il giornalino. E' un salto diverso di qualità.
Zanin:  Nicoletto  ha  parlato  di  una  collaborazione,  bisogna  conoscere  bene  i  vincoli,  il  costo
economico e una eventuale minore nostra autonomia.  Per  il  supporto per  le  attività  di  ricerca è
d'accordo,  sugli  altri  punti  è  molto  prudente.  Bisogna riflettere  molto  attentamente  e  prenderci  il
tempo necessario.
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Capretta: tenere separate le due cose; da una parte il giornalino, dall'altra la collaborazione con DH
da valutare.
Colmanet: condivide la teoria di Capretta. Va bene che abbiamo bisogno di un Responsabile per il
giornalino e Debora va benissimo ma non legarci a DH. Rischiamo di perdere la nostra indipendenza.
Fontan: approva in pieno quello che hanno detto i colleghi. Se condividere significa perdere valore,
autonomia e il significato del nostro giornalino non legarci a DH, nel caso contrario mettere dei paletti
molto stretti.
Troncon: si associa a quello ripetuto sopra. Abbiamo bisogno di modernizzarci ma non attraverso DH.
In questo momento è opportuno avere un po' di cautela.
Tres: appoggia quello riportato sopra. Perdiamo il valore aggiunto del nostro giornalino.
Luisetto: non conosce DH e solo di sfuggita Nicoletto ma concorda con gli altri, tenere separate le
due cose. Per es. il  Progetto Case di Riposo non ha bisogno di supporti  o impulsi,  basta che la
situazione attuale migliori e il progetto va avanti da solo.
Toniato: è stato un incontro informale sui contenuti, semmai mettere qualcosa per iscritto. Possiamo
avere altri aspetti di collaborazione con loro.
Biacoli: tenere distinte le due cose. Propone di chiedere a Nicoletto di accettare l'incarico di Direttore
per un anno sondando gli intenti di DH e valutare poi con calma sempre in Consiglio. Contatterà
Debora.

Rendicontazione mensile del Tesoriere
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato
all'unanimità. Ceschin rende noto che sono arrivati 11.063,00 come contributo dalla Regione Veneto
e che alcuni donatori hanno versato cifre considerevoli. Le spese più importanti sono state per i costi
di formazione. Ha chiesto un preventivo all'assicurazione sui volontari per portarli dagli attuali 100 a
150 persone assicurate e per aumentare la diaria per le malattie. Il costo sarebbe ..omissis. all'anno
ma  sarebbe  più  ampia.  Dopo  un  confronto  fra  Capretta  e  Biacoli  quest'ultimo  suggerisce  di
approfondire con il Responsabile dell'AULSS per capire cosa copre la loro Assicurazione che non
vada ad interferire con la nostra. Viene quindi deciso di  tenere in sospeso l'aumento in attesa di
accertamenti. 

Comunicazioni varie
Tres  espone  al  Consiglio  che  insieme  alle  volontarie  stanno  predisponendo  una  composizione
allegando un bigliettino d'auguri da portare in Hospice visto il momento molto critico all'interno della
struttura.
Capretta  avvisa che proprio oggi  ha partecipato alla riunione del  Coordinamento Veneto di  Cure
Palliative. Ci sono due nuove Associazioni che hanno aderito. Hanno parlato di una lettera che è
stata inviata all'Assessore alla Sanità e alle Politiche sociali dott.ssa Manuela Lanzarin per dichiarare
la disponibilità ad una collaborazione con gli organi regionali. Per il momento non c'è stata risposta.
Nella riunione odierna hanno lavorato sull'accreditamento degli standard. Si ritroveranno per definire
meglio gli argomenti da presentare all'Assessore. 
Lo stesso consigliere sta confrontando la convenzione quadro della Federazione Cure Palliative con
la nostra, stipulata con l'AULSS al fine di integrarla ed uniformarla al meglio. 
Biacoli avverte che è nata una nuova Associazione “La miglior vita possibile” all'interno della Pediatria
di Padova. Manifesta inoltre il desiderio di un nuovo volontario, Franco Tisot, che sta scrivendo un
libro e desidera devolvere gli utili alla nostra Associazione. Per queste meritevoli iniziative Fernanda
Pauletti ha aperto la strada, Osvaldo Zanin ha dato un bel scossone e altri seguono le loro orme. 
Troncon porta le problematiche della segreteria, sarebbe opportuno avvalerci  della collaborazione
continuativa  di  una  persona  fissa  perché  il  lavoro  è  tanto  e  ne  risente.  Ceschin  ribadisce  che
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possiamo rivolgerci a Croce Blu. La discussione viene prorogata al prossimo Consiglio. Propone di
tenere un incontro via web con tutte le segretarie. Il Consiglio approva.

Ammissione nuovi soci: il Consiglio delibera l’ammissione dei seguenti nuovi soci: ..omissis.

Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 18 gennaio 2020, alle ore 20,30 in videoconferenza.
La seduta è tolta alle ore 23,20.

Il verbalizzante Il Presidente
      Scipioni Maria Rosa Paolo Biacoli
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